

“双11”促销规范先行 金华监管部门约谈本土互联网企业



浙江新闻客户端 记者 钱关键
通讯员 傅一恒 摄影 于兴勇

日前,金华市市场监督管理局召集义乌购、浙中优选、金华行等15家本市重点互联网企业召开“规范‘双十一’网络集中促销活动”行政约谈会,督促互联网企业落实有关要求,规范促销行为。

会上,监管部门通报了今年针对互联网企业的双随机检查的情况。从检查结果来看,在职能部门的不断推动下,金华主要互联网企业学法、守法意识明显提高,合规程度比较高,但也有少部分企业需要在一些方面继续改进:

一是注册地址和实际经营场所一致性问题。

二是网络亮照经营问题。《电子商务法》规定电子商务经营者应当在其首页显著位置,持续公示营业执照信息。

三是许可经营问题。《电子商务法》规定

电子商务经营者从事经营活动,依法需要取得相关行政许可的,应当依法取得行政许可。

四是自营业务标识问题。《电子商务法》规定电子商务平台经营者在其平台上开展自营业务的,应当以显著方式区分标记自营业务和平台内经营者开展的业务,不得误导消费者。

针对上述问题,市场监管局各业务处室结合自身职能对与会企业提出了明确的要求。与会企业代表也做了表态发言。

金华市市场监管局党委委员、副局长毛伟民表示,互联网企业要明确政治正确是企业的基本责任;要牢记守法经营是企业存在的基础;要坚守诚信经营这个企业立身之本;要保护好企业形象这笔无形资产,确保自身经营持续健康、行稳致远。下一步,市场监管部门将继续依托2019年浙江省“网剑行动”,加大网络市场监管力度,重点打击商标侵权、虚假宣传、刷单炒信、价格欺诈等违法行为,营造安全放心的消费环境。

农行义乌分行 走乡入村 深化“三服务”

10月底至11月初,农行义乌分行党员干部先后赴东象山村、下兆村、东岗山村等“四联动”服务联系村开展调研走访。

该行党委班子成员与联系村村两委主要负责人及街道联村干部进行了座谈,交流了“不忘初心、牢记使命”主题教育开展当中的好做法、好经验。同时,也对这几个村的基本情况进行了深入的了解。几个联系村近年来在环境整治、美丽乡村建设等方面取得了一定成果,但也普遍存在村集体经济较为薄弱,制约美丽乡村发展;村内小微企业和村民个人融资需求存在缺口等问题。

该行表示,该行愿意与各联系村在美丽乡村建设等方面开展合作,并提出建议:一是开展合作共建,加强各方在“不忘初心、牢记使命”主题教育以及基层党组织建设等方面的合作,积极交流,互通有无;二是对联系村村集体、村内企业及村民个人在美丽乡村建设、经商办企业等方面的资金需求,该行将以最大努力做好金融服务工作,以实际行动践行“三服务”工作要求。

龚斌超/文

工行金华分行为基层小微客户经理撑起“保护伞”

今年以来,工行金华分行在金华银保监分局的指导下,充分考虑业务办理实际情况,避免简单事后倒推,出台相关尽职免责规范,让基层机构和员工真正放下包袱、轻装上阵,消除客户经理因受风险处置因素带来的畏贷惧贷情绪,更好地促进小微信贷业务持续健康发展。截至2019年三季度末,工行金华分行累计发放小微企业4995户、166.20亿元,较上年同期增加2479户、对应增加融资金额33.09亿元。

为保证责任评议认定工作客观公正、错罚相当,保护小微信贷从业人员的正当权益,工总行出台了普惠领域信贷从业人员的相关尽职免责管理办法,对经营机构管理人员与经办人员进行责任认定时,制定了相关免责或减轻责任的情形。制度的出台明确了各类免责认定标准和不得免责的情形,极大地提高了尽职免责责任认定的可操作性,让基层机构和员工真正放下包袱、轻装上阵,消除客户经理因受风险处置因素带来的畏贷惧贷情绪,更好地促进小微信贷业务持续健康发展。

此外,工行金华分行还积极通过流程线上操作、大数据风控等科技手段开发小微企业业务产品,减少人工干预和风控责任,以增加对小微企业信贷支持的力度。截至9月末,工行金华分行经营快贷客户共有220户,对应融资金额4512万元。

王肖婷 张奕晨/文



农行金华分行:书写乡村振兴新篇章

近年来,农行金华分行始终不忘“服务三农”的初心,牢记“乡村振兴”的使命,深耕八婺沃土,积极探索服务三农新思路、新方法,不断提升金融服务水平,为实现农业强、农村美、农民富贡献农行力量。截至9月末,该行各项贷款余额861亿元,比年初增加109亿元,其中涉农贷款余额526亿元,比年初增加75亿元。

以特色产品服务乡村特色产业

苗木业是金华曹宅镇发展地方经济、致富农民、改善生态的新兴产业,目前镇上规模盆景苗木种植户300余户,大大小小苗木种植户上千。农行金华分行以“惠农e贷”特色产品服务当地苗木产业,打响了农行“苗木贷”的品牌。

“以前我们贷款都需要跑好多次银行,现在农行的这个线上贷款很方便,也不用求着别人给自己做担保了,有了农行的贷款,现在我的苗木生意也越做越大了。”郑建勇是曹宅镇的一位苗木种植户,承包了10亩土地用于黑松、紫薇、白蜡等品种的种植。由于苗木从种植到上市周期较长,前期经营投入又较大,去年郑建勇遭遇了资金短缺,正一筹莫展之际,在其他苗木种植户那里得知了农行的“苗木贷”,去当地网点咨询办理,很快收到了30万元的苗木贷款,现在苗木产量较去年有了很大的提升,销售收入也增加了一倍。

农行大力推广线上产品“惠农e贷”,通过整村推进和行业“自画像”授信,做优做实村民信贷档案数据库,批量化、精准化进行授信,以科技的力量支持乡村特色产业发展,让

村民“一次都不用跑”。截至目前,该行今年已新增惠农e贷22.44亿元。

以优惠政策扶持乡村村民致富

农行金华分行以扶持家庭农场、农民专业合作社为途径,助力村民增收致富,为乡村振兴提供坚实保障。通过引进政府增信模式,与省级担保公司合作,解决农业经营主体担保抵押不足的难题,同时对符合条件的经营主体实施普惠贷款政策,目前该行银监口径普惠金融领域贷款余额182亿元,较年初新增62亿元,大大为农户节省了利息开支。

平山家庭农场以种植枇杷、培育幼苗和休闲垂钓等为主要收入来源,农场主黄旭东是农行的忠实客户。“开始的时候他们到村里来宣传,那时候对我们就很吸引了。我们用钱一般都是分季节性的,比如说要施肥了,发工资了,需要用钱的时候就可以找农行。”黄旭东介绍,他的农场有三百多亩地,随着时节的变化,他需要不定期地对农场进行设施完善和栽培施肥,每年在农场的投入就要几百万元的资金。“农行贷款使我们得到了真正的实惠和方便,现在针对我们都有专门的普惠贷款了,利息比之前更低了,而且随借随还,今天借了后天还可以还,几天就算几天的利息,对于我们这样的客户真是太方便了。”

像黄旭东这样与农行一同成长的客户还有很多,农行金华分行始终支持新型农业经营主体的发展壮大,带动农户增收致富,真正让广大农户的生活幸福起来,在服务三农的过程中,书写了乡村振兴亮眼的新篇章。

王鸿飞/文